

福喜事件使中式快餐迎来新机遇,但中式快餐就餐环境不够好、菜品品质不稳定等问题亟待解决——

# 中式快餐逆袭：“弯道超车”还需本领强

**核心提示**  
近日,上海福喜食品有限公司被曝供应过期肉类原材料给国内多家洋快餐店。此事件被曝光后,洋快餐品牌在不少消费者心中的形象大跌。我市业内人士认为,中式快餐可能因此迎来新契机。不过,也有业内人士认为,中式快餐要抢占洋快餐的市场份额,自身短板问题仍须解决。

## 1 中式快餐生意火爆

近日,记者走访发现,中式快餐店生意红火,平日里喜欢吃洋快餐的年轻人也转投中式快餐的怀抱。

昨日11时,在行署路附近某中式快餐店内,10余名顾客正排队点餐。不到正午,店内已没有空余位置。店内工作人员说,这几天,该店营业额增长约30%。

“得知福喜事件后,我就不再去看洋快餐店了。”刚参加工作的马琳琳说,以前喜欢吃洋快餐是因为觉得其时尚,其实

中式快餐也挺好的,年轻人同样能接受。在新都汇,这里的中式快餐店生意同样火爆。正陪女友吃饭的孟瑜说,虽然自己钟爱洋快餐,但是近期不会再光顾了。在中式快餐店里同样能吹空调、喝冷饮,感觉也挺好的。

“近段时间,中式快餐店的生意确实不错。”对于近期中式快餐的火爆景象,我市一些业内人士认为,洋快餐可能从此一蹶不振,其既定消费者会转而青睐中式快餐。

## 2 难撼快餐市场格局

中式快餐店的新机遇是否真的到来了?对此,在我市某中式快餐店从事市场营销工作的胡晓光持不同看法。他说,从目前我市的中式快餐发展情况看,能与麦当劳、肯德基等洋快餐店相抗衡的企业非常少。

我市现有的中式快餐店,尽管有一部分已发展成连锁店,但其创立品牌时间较短,覆盖区域较小。比较之下,麦当劳、肯德基等皆为跨国快餐连锁企业,其市场影响力难撼。此前也有某洋快餐品牌被曝出“激素鸡”事件,但事实上消费者很快就淡忘相关负面消息,仍继

续消费。

胡晓光认为,除了品牌效应,我市中式快餐店自身也存在短板。比如,部分中式快餐店客流量多时,环境卫生就难保障,餐桌上的剩菜、剩饭不能及时清理。还有一些快餐店,菜品口味难保持一致,今天可能偏咸,明天就可能偏淡……

常到各类快餐店消费的市民表示,快餐“快”的特点在中式快餐店里表现不明显,消费的人多时就要长时间等候,而洋快餐基本不需顾客长时间排队等候,且菜品打包用具齐全,可做到随买随走。



绘制 雅琦

## 3 还需提升自身实力

“打铁还需自身硬,中式快餐企业想‘弯道超车’,不能只等着洋快餐自露破绽。”河南科技大学区域经济研究中心主任高延军说,麦当劳、肯德基等洋快餐身上的优点值得中式快餐借鉴:在环境卫生方面,洋快餐店内的服务员随身携带清洁用具,客人用餐完毕,服务员随手就进行清理。中式快餐店应改变一块抹布擦遍所有桌子的做法。

在我市中档酒店工作多年的李福先说,想要让快餐店内的菜品口味保持不变,不仅对厨师提出高要求,标准化

生产也很重要。中式快餐中每道菜的调料、配菜可按比例预先分装好,厨师按流程操作,这样还能提高上菜速度。

另外,打包用具应依菜品特点定制,饮料可由专用打包袋打包,这样才不易洒;菜品可采用隔热性好的方便餐盒打包,并把饭菜分隔摆放等。

本报记者 王蕾



# 大城市失业率将适时发布 养老金异地取现免部分手续费

日前,银监会发布《金融租赁公司专业子公司管理暂行规定》,正式放行金融租赁公司在飞机、船舶等特定业务领域设立专业化租赁子公司,并允许专业子公司在境外设立项目公司开展融资租赁业务。

煤炭资源税改革渐行渐近,已然被视为该行业最后的“救命稻草”。近日,山西、陕西以及内蒙古等主产煤地纷纷

出台规定,集中清理规范涉煤收费。多地大力度的清费行动,被业内人士认为是为煤炭资源税改革开局铺路。

据了解,目前名目繁多的涉煤税费令企业不堪重负,比如,吨煤税费一般在160元至170元,占煤炭完全成本的四成以上。

从8月1日起,一批新的法律法规开始实施。银行将免收13项服务费,其中,备受关注的养老金异地取现手续费将部分免去。此外,人身险保单从8月起也将实现投保前查询真伪。

上周,国务院召开常务会议,确定

在继续使用城镇登记失业率指标的同时,由统计部门依法适时发布大城市调查失业率数据。公布调查失业率透露出国家对就业的重视程度上升,在宏观调控的目标中,就业的重要性更加凸显。

“地方版”资产管理公司(AMC)试点终于有了实质进展。

上周,中国银监会正式公布全国首批可开展金融不良资产批量收购业务的地方资产管理公司,共涉及五个省市,分别是江苏、浙江、安徽、广东和上海。成立地方资产管理公司有助于改

善地方性银行自身的财务状况和资产质量,进而降低甚至化解地方金融风险。

在“垃圾围城”、低碳减排压力等现实背景下,生活垃圾焚烧发电技术进入国家重点推广的低碳技术名单。

近日,国家发改委发布《国家重点推广的低碳技术目录》,共列出34项低碳技术,预计未来5年,总投入将达到3516.85亿元。其中,生活垃圾焚烧发电技术入选《目录》,预计未来5年将投入260亿元。

(志伟)

## 【创富点评】

### ■ 婴儿背后是很大的牵挂群体,需提供精品服务

洛阳师范学院商学院院长刘玉来:激烈的市场竞争中有四种角色——领导者、挑战者、追随者和利基者(市场补缺者)。其中,利基者的生命力就在于特色。

这位创业者独辟蹊径,把“家庭式”婴儿游泳馆作为经营项目,开业之初迎来开门红就不难理解了。而且,由于婴儿这个特殊群体的背后是很大的牵挂群体,评价视角广、跨度大,对此,她采取了限量服务的“饥饿式”营销,方法得当,余下的就是要进一步做精品服务,吸引更多客户。

本报见习记者 李冰 文/图



郭晶晶为婴儿进行抚触训练

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

己欲立而立人  
己欲达而达人



中国网络电视台制 山东巨野 孔庆臣作

